Limites, continuidad, derivadas y funciones

1. (1.5p) Calcula los siguientes limites:

X

3
2 (05p) tm ()

. x+1
b. (1p) xl—lgll 6x3+7x2—1

2. (3p) Calcula la derivada de las siguientes funciones, simplificando los resultados:

a. f(x) =+/In(3x3?)



b. f(x) = sen(sen 5x)

c. f(x)=(x"+1) logz(3x” +1) (No simplificar el resultado)

d. f(x)=3+3%°



e. f(x) = cos?(—2x)

f. f(x)=tg (5x)

3. (1p) Calcula el valor de k para que la siguiente funcién sea continua en todo su dominio:

x%2 -9

si x#-3
x+3

fe) =

3k —x si x=-3



4. (3.5p) Dada la funcién:
2

2—x

fx) =
Se pide:

a. (1p) Asintotas de f(x), aproximando las verticales si las hay.

b. (1.5p) Extremos relativos e intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x).



c. (1p) Esboza la grafica de f(x).

5. (1p) Obtén la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f(x) = 5x3 — 2x en x = —1.



SOLUCION

1. Calcula los siguientes limites:

3 X
a xl—l>r—noo (E)

(-0

x+1

b. xl—lEll 6x3 +7x2—1 0

— Indeterminacion

Se factoriza el denominador:

6 7 0 -1
-1 —6 -1 1
‘ 6 1 -1 0
lim —x+1 = lim x+ 1 =
x->-16x3+7x2—-1 x--1 (x+1)(6x2+x—1)
1 1 1

li = =
o 2 +x—1 6-1—1 4

2. Calcula la derivada de las siguientes funciones, simplificando los resultados:

a. f(x) =+/In(3x3?)

) (3x2)’ 6x 2
(InBx») T3z 3x2 X

2 1
2+/In(3x2) B 2./In(3x2) B 2+/In(3x2) 2 In(3x2) B 2x+/In(3x2) B x+/ In(3x2)

fx) =

b. f(x) = sen(sen 5x)
f'(x) = cos(sen 5x) - (sen 5x)’
f'(x) = cos(sen 5x) - cos 5x - (5x)°
f'(x) = cos(sen 5x) - cos5x - 5

f'(x) = 5cos(sen 5x) - cos 5x



c. f(x)=(x"+1) logz(3x” +1) (No simplificar el resultado)
f)=0x"+1) logsBx”+1) + (x” +1) - (log,(3x7 + 1)) =

(Bx7 +1)

7x% -logs(3x7 + 1 741) —t T 7
X logy(BxT A D+ T+ D Ty n

21x
(3x7+1)-In2

7x% -logs;(Bx” + 1)+ (x” + 1) -
d. f(x)=3+3%°

3%/5 . [n3

1 1
f,(x)=(3)'+3x/5-ln3~(§x)’=0+3x/5.ln3.§= -

e. f(x) = cos?(—2x)
f'(x) = 2cos(—2x) (cos(—Zx))' = 2cos(—2x) - (—sen(—Zx)) - (—2x) =

—2cos(—2x) - sen(—2x) - (—2) = 4cos(—2x) - sen(—2x)

f. f(x)=tg (5x)

5x)’ 5
£ = (5x)"

cos?(5x)  cos?(5x)

3. Calcula el valor de k para que la siguiente funcién sea continua en todo su dominio:

x2-9 _
x+3 st x#-3
fG) =
3k —x si x=-3
Enx = —3:
x2=9 0 (x =3)(x +3) _
Jm e =o= lim ——————= lim (x-3)=-3-3=-6
x*—9
=6




f(=3) =3k +3
Para que f(x) seacontinuaenx = —3:

lim f(x)= lim f(x)=f(-3) » -6=3k+3 - 3k=-9 -
x—=3" x—-3%

4. Dada la funcion:

2

Fe) = 5—
Se pide:
a. Asintotas de f(x), aproximando las verticales si las hay.
ASINTOTAL VERTICAL:
x =2
x? 4
= — = —00
x-2t2—x 0~
i x? 4
xlgl‘ 2—x_0_+_+oo
ASINTOTA HORIZONTAL:
x2
lim =0 - A
x>0 2 — X
ASINTOTA OBLICUA
x x? x?
m=lim&=lim = lim —=-1
x—-0 X x—-00 2X — X x—o00 —x2
_ ) x? o ox? 4+ 2x —x?
n = lim (f(x) — mx) = lim + x| = lim =
X—00 x—-0 \2 — X xX—0o 2 —x
2x 2x
lim = lim —= -2

x—02—X x>0 —X
y=mx+n - y=-x-—2

b. Extremos relativos e intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x).

2x - (2—x) —x?(=1) 4x—2x"+x*> 4x—x*

=G0  ~~" -0 -0 ¥

4x — x*?
fe=0 -~ Z-x2 0 7 4x—x*=0 - x(4-x)=0 -



x=0

4—x=0 - x=4
Sobre larecta real situamos los valores que han anulado la primera derivada (posibles maximos
o minimos) asi como el valor que no pertenece al dominio de definicidn de la funcién (x = 2).

Estudiamos el crecimiento y decrecimiento de la funcién en cada uno de los intervalos

sustituyendo un valor en la primera derivada (1):

4.(-1)—(-1)? -4-1

f=1= 32 =—5 <0
Loy A1 —1%2 41

)= Dz -1 >0

. 4-3-32 12-9

f 3= CDz -1

; 4-5-52 20-25

)= SR

N /

0‘>

0 2

Obtenemos la ordenada del maximo y minimo relativo:

02 — o @ = 42 16 g
2—-0 f T 2—-4 -2

f(0) =

Creciente: (0,2) U (2,4)
Decreciente: (—o0,0) U (4, +)
Maximo relativo: (4, —8)

Minimo relativo: (0, 0)



c. Esbozala grafica.
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5. 0btén la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f(x) = 5x® — 2x en x = —1.

La ecuacion punto-pendiente de la recta tangente es y — y, = m(x — x;).
Xog = -1

yo=f(-1)=5-(-1)>-2-(-1)=-5+2=-3

La derivada de la funcién f(x) es f'(x) = 15x2 — 2, luego:
m=f(-1)=15-(-1)2-2=15-2=13

Sustituyendo:

y+3=13(x+1) -» y+3=13x+13 - 13x—-y+10=0
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